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2010年大冶市西畈中学八年级第一次联考物理试卷及答案（声现象 光现象）
第Ⅰ卷  

（单项选择题部分，请将答案一律填入答题栏否则不计分，共20分）

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	答案
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


1、小华同学对于身边物理量的大小进行了估测，下列估测中接近实际的是：（    ）

A、一个玻璃杯的质量约为5kg


B、一块橡皮从课桌表面掉到地上的时间约为4s

C、初中物理课本的宽度约为10.5 cm 
D、成年人正常步行5min通过的路程约为360m

2、今年8月以来，“红眼病”病毒在我市蔓延，我校食堂为了确保师生健康，每天坚持把师生用过的餐具高温消毒。从把餐具放进冷水到加热到沸腾过程当中，餐具的下列相关物理量肯定没变的是：（    ）

A、温度        B、体积         C、质量         D、密度

3、体育运动场上很多地方用到了物理知识,下列分析不正确的是（    ）
A、小方同学百米冲线后没有立即停下来,是因为受到惯性作用

B、张红同学在做引体向上,当他在单杠上静止不动时,他受到的拉力和他的重力是平衡力

C、掷出去的铅球总是沿曲线落到地面,是由于受到重力的作用

D、在4×100m接力赛中,为保证交接棒顺利进行,交接棒时两运动员应尽可能做到相对静止

4、小星学习杠杆后，他把了解到的杠杆进行了分类，如下图所示，其中作用特点相同的一组是（    ）
[image: image11.png]


5、下列属于防止惯性带来危害的做法是（    ）
A、用体温计测量体温前用力甩几下




B、公路上汽车必须限速行驶

C、投掷铅球时，球离开手后，能继续向前运动

D、拍打衣服，把灰尘拍去

6、用下列简单机械，使重量同为G的物体都处于静止状态，其中用力最大的是(均不计摩擦) （    ）
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7、小明沿水平方向用力推地面上的桌子，但没有推动，下列说法中正确的是（    ）
A、人推桌子的力等于桌子受到的摩擦力  [image: image1.png]



B、人推桌子的力和桌子受到的摩擦力是相互作用力

C、人推桌子的力和桌子的重力是平衡力

D、桌子对地面的压力和地面对桌子的支持力是平衡力
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8、如图所示的装置处于静止，细绳和弹簧测力计的质
量忽略不计，不考虑细绳与滑轮之间的摩擦，两端
挂的重物各为10N，则弹簧测力计的示数和小车受
到的合力分别为（    ）

A、10 N  20 N       B、10 N  10 N       
C、10 N   0 N    
D、20 N  10 N

9、有三只完全相同的杯子装满了水，将质量相同的实心铜球、铁球和铝球分别放入三个杯子中，使水溢出质量最多的是（    ）       （已知ρ铜＞ρ铁＞ρ铝）

A、铜球



B、铁球


C、铝球



D、不能确定

10、下列各组知识连线和知识结构不完全正确的是（    ）
[image: image14.png]
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A、研究问题的方法与对应知识             B、俗语与对应的物理知识
研究原子内部结构——模型法            “铁比棉花重”——铁的密度比棉花大
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研究牛顿第一定律——推理法
   
   一个巴掌拍不响——力是物体对物体的作用
第Ⅱ卷  （非选择题部分  共60分）
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11、（2分）请你读出下图中所示的各测量工具的示数，并把它们填写在下面的横线上：[image: image2.png]



木块的长度是        cm；物体的重力为__________N；
12、（2分）小明和家人乘汽车去河口赏桃花，看到窗外的树木向后退，这是以         为参照物。司机在熟练地转动方向盘，方向盘是         杠杆（填“省力”或“费力”）。

13、（6分）如右上图质量为50Kg的一袋大米静止放在水平传送带上，米袋先在传送带上滑动，稍后与传送带一起匀速运动，米袋滑动时受到的摩擦力大小是重力的0.5倍。米袋在滑动时受到的摩擦力大小为       N，方向            。当米袋随传送带一起匀速运动时受到的摩擦力大小为         。

[image: image19.png]s —S>

2

/\HHH L0

3 4 5 6

wy
7

3

13



14、（4分）同学们用完全相同的小桶分别盛满了4种液体，用弹簧测力计称出液体和小桶的总重力，记录的数据在下表中：

（1）通过分析比较此表，他们推测在液体密度与弹簧测力计示数之间有一定的规律。在上图所示的图像中能正确反映这一规律的图像是（    ）
（2）若可乐的密度为1.2g/cm3，根据商标的数据可以推算出小桶的重力是          N。

15、（3分）给你天平、刻度尺、一盒大头针、一本书，你能做下列哪些实验（    ）
A、测一个大头针的质量    B、测一张纸的质量    C、测大头针的密度    D、测纸的密度
16、（3分）质量为540g的水结冰后，其体积变化了       m3。(已知ρ冰=0.9×103Kg/m3)
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17、（2分）如下图甲，杠杆在力F1 、F2的作用下处于静止状态，L2是F2的力臂。在图中画出力F1的力臂L1以及阻力F2的示意图。

18、（2分）如图乙物块从A开始下滑到D处静止，请画出物块在B位置时所受力的示意图
19、（2分）利用图丙滑轮组提升物体，请画出最省力的绕法

[image: image21.png]30°




20、（6分）小刚同学想测酱油的密度，但家里只有天平、小空瓶，而没有量筒．他思考后按照自己设计的实验步骤进行了测量，测量内容及结果如下图所示。[image: image3.png]



（1）他第三次测得物体的质量如上图b中砝码和游码所示，其结果m3＝           g[image: image4.png]



（2）请按照上图a中的实验数据计算：

①酱油的体积为         cm3；②酱油的密度              ㎏/m3
21、（12分）在“探究摩擦力大小与哪些因素有关”的实验中，同学们提出了以下几种猜想：
A、与物体的重力大小有关；



B、与物体运动的速度大小有关

C、与物体间的接触面积大小有关；


D、与物体间接触面的粗糙程度有关

[image: image22.png]


实验桌上的器材有：带钩长方体木块A、带钩的正方体木块B、长木板、毛巾、弹簧测力计、钩码若干个。

⑴小娟同学用弹簧测力计匀速拉动木块在水平放置的木板上进行三次实验，并记录数据如表一，则表一中数据可以验证猜想                 (填序号)的正确或者错误。

⑵小华利用部分器材也完成了三次实验并记录数据如上表二所示。分析比较序号①与②的实验数据，得出的结论是：                                                                        。
⑶分析比较表二中序号          的实验数据，得出的结论是：压力相同时，接触面越粗糙，摩擦力越大。
⑷小华还想探究滑动摩擦力是否跟接触面积的大小有关，则他应选用木块        （A或B）来进行实验。

⑸小华在实验中还发现：在木块还没有被拉动的情况下，弹簧测力计仍然有示数，且示数逐渐增大，直到拉动木块为止。该现象表明：物体在静止时也可能受到　　　　　力的作用，且该力有大小与　    　力的大小有关。

22、（8分）如图所示，质量不计的光滑木板AB长1.2m，可绕固定点O转动，离O点0.4m的B端挂一重物G，板的A端用一根与水平地面成30°夹角的细绳拉住，木板在水平位置平衡时绳的拉力是9N。求：

⑴重物G的重力

[image: image23.png]


⑵若在O点的正上方放一质量为0.6kg的小球,若小球以15cm／s的速度由O点沿木板向A端匀速运动，问小球至少运动多长时间细绳的拉力减小到零。（取g=10N/kg，绳的重力不计）
23、（8分）星期六，爸爸开车带小李去新华书店买科普读物，回来后小李向爸爸请教了有关车的一些问题，并做了记录，内容如下表所示。请你根据小李记录的内容计算：

⑴小李去新华书店单程时间30min，则小李家距新华书店的路程大约是多少千米？

[image: image24.png]


⑵往返路程中，用掉汽油多少千克？

⑶此次行程需花费汽油费多少元？

2010年九年级第一次联考物理参考答案

第Ⅰ卷  （单项选择题部分，请将答案一律填入答题栏否则不计分，共20分）

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	答案
	D
	C
	A
	D
	B
	B
	A
	B
	C
	D


第Ⅱ卷  （非选择题部分  共60分）

11、（2分）4.50；

3.6 

12、（2分）车窗或司机等  

省力

13、（6分）250   
（水平）向右  

0 

14、（4分）（1）【　C   】



（2）1.8 

15、（3分）【   ABD   　】
16、（3分）6×10-5
17~19题略

20、（6分）[image: image5.png]


（1）48.2


（2）[image: image6.png]


①30；
②1.14×103
21、（12分）⑴B 

⑵接触面粗糙程度相同时，压力越大摩擦力越大。

⑶②③


⑷A 


⑸摩擦   拉
[image: image25.png]e



22、（8分）

⑴根据杠杆平衡条件得：F绳×
[image: image7.wmf]2

1

AO=G×BO ———————————————2分
即：9N×
[image: image8.wmf]2

1

（1.2m-0.4m）=G×0.4m

∴G=9N —————————————————————————1分
⑵球的重力G球=m球g=0.6Kg×10N/kg=6N ——————————————— 1分
当绳子拉力为0时，设球离O点距离为L球，则根据杠杆平衡条件得：

G球×L球=G×BO———————————— 1分
即：6N×L球=9N×0.4m     ∴L球=0.6m=60cm————————————————1分
运动时间t=
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23、⑴路程S=Vt=
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 ——————————————————2分

⑵用掉汽油的体积V=2×15Km×9L/100Km=2.7L=2.7×10-3m3  ———————2分

       汽油的质量m=ρV =800Kg/m3×2.7×10-3m3=2.16Kg ——————————2分

⑶汽油费：6.10元/L×2.7L=16.47元 ———————————————————2分

A、钳子  理发剪刀





B、镊子     起子





D、羊角锤  核桃夹





C、独轮车   铁锹





A、F1





B、F2





C、F3





D、F4

















D、器材与对应的物理知识 


重 垂 线——重力的方向总是竖直向下弹


弹簧测力计——弹簧的长度与所受拉力成正比


天平——等臂杠杆





C、受力情况与可能的结果


受非平衡力		方向改变


受平衡力		速度改变


不受力		静止


匀速直线运动





13题图
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表二


实验次数�
接触面材料�
压力F/N�
摩擦力f/N�
�
①�
木块与木板�
8�
1.6�
�
②�
木块与木板�
12�
2.4�
�
③�
木块与毛巾�
12�
5.0�
�






表一


次数�
木块放置方式�
木块运动快慢�
摩擦力f/N�
�
1�
平放�
很慢�
1.2N�
�
2�
平放�
慢�
1.2N�
�
3�
平放�
较快�
1.2N�
�






平均车速�
30Km/h�
�
等速耗油�
9L/100Km�
�
油价�
6.10元/L�
�
汽油(93#)密度�
800Kg/m3�
�









京翰教育中心：http://www.zgjhjy.com/

[image: image26.png]1r,




[image: image27.png]


_1346437146.unknown

_1346437234.unknown

_1316556223.unknown

